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BAREM DE L'EXAMEN: L'examen consta de dues opcions(A i B), i I'estudiant ha de triar integrament una de les dues
Cada opci6 consta de quatre blocs. Cada bloc es @ sobre 10 punts i els punts assignats a cada gtié figuren en el text.

BAREMO DEL EXAMENEI examen consta des opciones (A y B). El estudiante debe elegighat@ente una de las dos. C
opcion consta de cuatro bloques. Cada bloque seraalobre 10 puntos y los puntos asignados a cadatin figuran en el texto

OPCIO A /OPCION A

BLOC I. Base molecular i fisicoquimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. Entre les molécules que es dissolen en aiguahhiles substancies amortidores o tampons: a) Quiriancio tenen i
quina és la seua importancia per als éssers viud?);, Posa dos exemples d’amortidor inorganic. (4 pusj)

1. Entre las moléculas que se disuelven en agéa ¢ sustancias amortiguadoras o tampones: a)éfQucion tienel
y cudl es su importancia para los seres vivosTitd dos ejemplos de tampon inorgénico. (4 puntos)

2. Fosfolipids: a) Per qué son molecules amfipatigg? b) Com condiciona aquesta propietat la disposicdels
fosfolipids en la membrana?; c) Els acids grassosug els componen poden ser saturats o insaturats. Qe
implicacié funcional té el grau d’insaturacio en ladinamica de la membrana? (6 punts)

2. Fosfolipidos: a) ¢ Por qué son moléculas anfgasP b) ¢Como condiciona esta propiedad la dispmside log
fosfolipidos en la membrana?; c) Los &cidos gragas los componen pueden ser saturados 0 insaturgdog
implicacion funcional tiene el grado de insaturatién la dinamica de la membrana? (6 puntos)

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

Particula ~\ /7 S
3. Quines diferéncies hi ha entre fagocitosi i piruitosi? Observa pamiten =)
I'esquema i indica el nom dels processos marcats anun numero i les \ W ‘ o
estructures implicades. (4 punts) A, @-
3. ¢Qué diferencias existen entre fagocitosis yo@insis? Observa el |

indigerible /

esquema e indica el nombre de los procesos maraamosin nimero y las o @ [2]
estructuras implicadas en ellos. (4 puntos) loplasma
O
4. Defineix aquests termes: cromatina, nucleosomapllar de perles, 5.’;{;‘:’;:‘ \
cromosoma, heterocromatina i eucromatina. (6 punts) L) residuates 4]
4. Define los siguientes términos: cromatina; nostema; collar de perlas; Fagocitosis material LA (D
2

cromosoma; heterocromatina; eucromatina. (6 puntos) [
N




BLOC Ill. Herencia biologica: genetica classica i mlecular
BLOQUE lIl. Herencia bioldgica: genética clasicanpolecular

5. En les cél-lules somatiques del cob&dvia porcellus) hi ha 64 cromosomes: a) Quants cromosomes reposlbai
del pare?; b) Quants autosomes hi ha en un gameta dobai?; ¢) Quants cromosomes sexuals hi ha en awvul del
cobai?; d) Quants autosomes hi ha en les cel-lulgematiques de la femella? Justifica en cada casasposta. (4
punts)

5. En las células somaticas de la cobdgavia porcellus hay 64 cromosomas: a) ¢ Cuantos cromosomas rdai
cobaya de su padre?; b) ¢ Cuantos autosomas hay ggameto de cobaya?; c) ¢Cuantos cromosomas sexbajeer
un ovulo de la cobaya?; d) ¢Cuéntos autosomas hags células somaticas de la hembra? Justificaa@a caso |z
respuesta. (4 puntos)

6. L’'analisi de DNA d’'una série de productes etigetats com a carn de vacaBos taurus), ha donat com a resultat
qgue conté un 60% de DNA de porcSus scrofa): a) Des del punt de vista de la biologia moleculaa qué pot sef
degut aquest resultat?; b) Si un fragment de DNA dgaca conté el 30% d’adenina, quina quantitat hi hara de les
restants bases nitrogenades?; ¢) Quins organuls denen DNA en una cel-lula animal, i en una cel-lukeegetal?; d)
Quina és la principal funcié del DNA? (4 punts)

6. El analisis de DNA de una serie de productoguetiados como carne de vaca (Bos taurus), ha dadw aesultadd
gue contiene un 60% de DNA de cerB8og scrofa a) Desde el punto de vista de la biologia mdiacw,a qué pued
ser debido este resultado?; b) Si un fragmento N& De vaca contiene el 30% de adenina ¢,qué cangsetira de lag
restantes bases nitrogenadas?; c) ¢Qué organulosieceen DNA en una célula animal, y en una céldgetal?; d)
¢, Cual es la principal funcién del DNA? (4 puntos)

7. Explica breument el dogma central de la biologianolecular i indica cada una de les seues fasesp(ihts)

7. Explica brevemente el dogma central de la bi@agolecular e indica cada una de sus fases. (2gs)in

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

8. En relaci6 amb els microorganismes, defineix aggts termes i posa un exemple de cada un: a) Pat3
obligatori; b) Mutualista; ¢) Saprofit i d) Parasit oportunista. (4 punts)
8. En relacién con los microorganismos, define y porejemplo de: a) Parasito obligatorio; b) Mutuaéistt) Saprofitg
y d) Pardsito oportunista. (4 puntos)

9. Explica breument el concepte i els tipus d'immuitat natural. (4 punts)
9. Explica brevemente el concepto y tipos de indachnatural. (4 puntos)

10. El virus del mosaic del tabac afecta diferentaspécies de la familia de les solanacies i produgéiques en leg
fulles. Per a produir la infeccid, el virus ha de ravessar tan sols la paret cel-lular, o també la mebrana
plasmatica de la cél-lula vegetal? Raona la respas(2 punts)

10. El virus del mosaico del tabaco afecta a diagrespecies de la familia de las solanaceas pieddo manchas ¢
las hojas. Para producir la infeccion, ¢debera &ls atravesar tan soélo la pared celular, o tambi@énmembrang
plasmatica de la célula vegetal? Razona la respué&tpuntos)

(1%

1Si

|




OPCIO B/ OPCION B

BLOC I|. Base molecular i fisicoquimica de la vida
BLOQUE I|. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. Relaciona els composts de la columna de I'esqteeamb la descripcié de la columna de la dreta. (Bunts)
1. Relaciona los compuestos de la columna de l@grda con la descripcion de la columna de la deeed6 puntos)

1. Acid hialurdnic a. Disacarid constituit per gluosa i galactosa

2. Fructosa b. Polisacarid de reserva en animals

3. Cel-lulosa c. Heteropolisacarid de teixits conngus i del liquid sinovial d'articulacions
4. Glucogen d. Hexosa de la fruita

5. Lactosa e. Disacarid constituit per glucosa i fictosa

6. Sacarosa f. Polisacarid estructural en cél-luleggetals

7. Ribosa g. Disacarid constituit per dues molécudale glucosa
8. Maltosa h. Pentosa de RNA

9. Desoxiribosa i. Exoesquelet d’'insectes

10. Quitina |- Pentosa deDNA

11. Mido6 k. Secretat per les glandules mucoses

12. Mucopolisacarid | m. Polisacarid de reserva en getals

1. Acido hialurénico a. Disacarido constituido pglucosa y galactosa

2. Fructosa b. Polisacarido de reserva en animales

3. Celulosa c. Heteropolisacarido de tejidos coivest y del liquido sinovial de articulaciones
4. Glucégeno d. Hexosa de la fruta

5. Lactosa e. Disacarido constituido por glucosaugtosa

6. Sacarosa f. Polisacéarido estructural en célutagetales

7. Ribosa g. Disacérido constituido por dos molésule glucosa
8. Maltosa h. Pentosa del RNA

9. Desoxirribosa i. Exoesqueleto de insectos

10. Quitina j. Pentosa del DNA

11. Almidén k. Segregado por las glandulas mucosas

12. Mucopolisacarido m. Polisacérido de reservavegetales

2. Desnaturalitzacio de proteines: a) Explica queséla desnaturalitzacio de proteines; b) Explica briement dos
tipus de desnaturalitzacid; ¢) Esmenta dos dels faws que provoquen la desnaturalitzacioé proteica indica com
actuen. (4 punts)

2. Desnaturalizacion de proteinas: a) Explica qedaedesnaturalizacion de proteinas; b) Explicavemmente dos tipd
de desnaturalizacion; c¢) Cita dos de los factorae grovocan la desnaturalizacion proteica e indogano actuan. (4
puntos)

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

3. Respecte a la fotosintesi, respon a aquestes gfimns: a) Indica el balang global del procés i quitipus de ruta
metabolica és; b) Explica breument qué passa en aaflase de la fotosintesi i on té lloc cada una; Defineix que ég
un fotosistema i indica les parts que el formen. (punts)

3. Respecto a la fotosintesis, responde a lasesitges cuestiones: a) Indica el balance global deteso y qué tipo d
ruta metabdlica es; b) Explica brevemente qué acem cada fase de la fotosintesis y dénde tierar lcgda una; c
Define qué es un fotosistema e indica las partesgforman. (6 puntos)

4. Assenyala les diferencies estructurals entre etticle endoplasmatic rugos i el llis, i indica’n és funcions. (4
punts)
4. Sefala las diferencias estructurales entre gtodo endoplasmatico rugoso y el liso e indica fsuiones. (4 puntos

==




BLOC lIl. Herencia biologica: genetica classica i mlecular
BLOQUE IlIl. Herencia biol6gica: genética clasicanplecular

5. Suposem que el color d'ulls en humans esta coolat per un gen amb dos al-lels: -b- responsableud!s blaus i -
B- que dona ulls marrons i és dominant sobre -b- (Bunts):

a) Quin és el genotip d’un home d’ulls marrons queé un fill d’ulls blaus amb una dona d'ulls blaus?Raona la
resposta; b) Considerant el mateix aparellament aetior, quina proporcié dels dos colors d'ulls caldra esperar en
els descendents?; ¢) Quina proporcié caldria esparguant al color dels ulls, en la progénie d’'un apaellament
entre dos individus d'ulls marrons, cada un dels qals tenia un progenitor amb ulls blaus? Represent
I'aparellament; d) Quina de les lleis de Mendel ssuposa que s’aplica en I'encreuament proposat en kiestio?
Raona la resposta.

5. Suponemos que el color de ojos en humanos @stlado por un gen con dos alelos: -b- responsatd ojos azule
y -B- que produce ojos marrones y es dominanteesdibr(5 puntos):

a) ¢Cual es el genotipo de un hombre de ojos mag@ue tiene un hijo de ojos azules con una mg@esjas azules
Razona la respuesta; b) Considerando el mismo amaiento anterior ¢Qué proporcién de los dos colodesojos

cabria esperar en los descendientes?; c) ¢Qué pcapocabria esperar en cuanto al color de los gjes la progenie

de un apareamiento entre dos individuos de ojogonas, cada uno de los cuales tenia un progenibor@jos azules
Representa el apareamiento; d) ¢ Cual de las legadlehdel se supone que se aplica en el cruzampeopuesto en I
cuestién? Razona la respuesta.

6. Si la cadena codificadora d’'un oligonucledtid dBNA és la que segueix (5 punts):
5 — ATGATTAGCCGAATGATT - 3
a) Escriu la sequeéencia de la cadena motle dBINA; b) Escriu la seqiéncia de MRNA; c) Quants aminoacids
codifica aquesta cadena?; d) Si AUG codifica Met; GA Arg; AGC Ser; AUU lle i UGA stop (finalitzacio), escriu
la sequéncia de I'oligopeptid codificat per aquest@adena; €) Si es produeix una mutacié per delecifel 13¢e
nucleotid, quina seria la sequéncia de I'oligopemtiformat?
6) Si la hebra codificante de un oligonucle6tidoi¥A es la siguiente (5 puntos):
5 — ATGATTAGCCGAATGATT - 3
a) Escribe la secuencia de la hebra molde del DHAESscribe la secuencia del mRNA; ¢) ¢Cuantos aacidos
codifica dicha hebra?; d) Si AUG codifica Met; C@¥g; AGC Ser; AUU lle y UGA stop (finalizacion),cebe la
secuencia del oligopéptido codificado por dicharagle) Si se produce una mutacion por delecion1®8l nuclettido
¢cudl seria la secuencia del oligopéptido formado?

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

7. El virus de I'nepatitis B (VHB) esta format perun embolcall membrands extern i una capsida icosagda que
conté elDNA. Algunes proteines del VHB son antigens: es tractke les proteines HBsAg de I'emboilcall i HBcAg d
la capsida. (4 punts)

a) La vacuna de I'hepatitis B s’elabora amb la pratina HBsAg. Explica la resposta immunitaria que gesra
'administracié d’aquesta vacuna en una persona quao ha sigut infectada pel VHB; b)Explica per que no tindria
la mateixa eficacia una vacuna elaborada amb la pteina HBcAg BsAg
7. El virus de la hepatitis B (VHB) estd formado pomauenvoltura oO°°00/HBcAg
membranosa externa y una capsida icosaédrica qudtiece el DNA.
Algunas proteinas del VHB son antigenos: se tratéad proteinas HBsAg de

la envoltura y HBcAg de la cépsida. (4 puntos) 42nm
a) La vacuna de la hepatitis B se elabora con latgina HBsAg. Explica la
respuesta inmunitaria que genera la administracitinesta vacuna en un
persona que no ha sido infectada por el VHBERplica por qué no tendria

la misma eficacia una vacuna elaborada con la graeHiBcAg '

DNA Polymerase

8. En relacié amb els virus (6 punts): a) Explicaguests conceptes: bacteriofag, viroide i retrovirusb) Explica en
qué consisteix el cicle lisogénic dels virus. Quirés la principal diferéncia amb el cicle litic?

8. Con relacion a los virus (6 puntos): a) Explicaceincepto de: bacteriéfago; viroide y retrovirus; Bxplica en que

consiste el ciclo lisogénico de los virus ¢ Cudbeasrincipal diferencia con el ciclo litico?
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